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Építőiparunk alaposabban 
készüljön fél a télre

Valamennyi iparágban már 
hónapokkal ezelőtt megkezd­
ték a télre való felkészülést. 
Tárolták az energia előállítás­
hoz szükséges alap- és segéd­
anyagokat, ahol szükséges 
volt. a tenmelvényeik nyers­
anyagát is raktározták. Többé- 
kevésbé be Is fejezték minde­
nütt a télre való fel készülést 
Nyugodtan várják a hideg 
időt, mert felkészültségük 
mértéke kizárja a meglepeté­
seket.

Az építőipar is azok közé 
az iparágak közé tartozik, 
ahol igen alaposan fel keli 
készülni a télre. Építkezni a 
szabadban kell s bizony a hi­
deg téllel védtelen helyen sok­
kal nehezebb megbirkózni. 
Alapos felkészülés nélkül gon­
dolni sem lehet az építőipar­
ban a téli munkára.

Az építőipar a felszabadu­
lás előtt idényjellegű volt. A 
kőműves és ács kisiparosok 
képtelenek voltak a téli mun- 
joára berendezkedni, ezért té­
len nem is dolgoztak. A fel- 
szabadulás, de főleg az államo­
sítás óta lehetőség nyílt az 
idényjelleg megszüntetésére. 
Hiszen megjelentek az ember 
munkáját jelentősen meg­
könnyítő építőipari gépek, da­
ruk. szállítószalagok, beton- 
és habarcskeverő gépek. A 
gépek megjelenésével egy idő­
ben megváltozott a munka 
szervezése is. Az építőipar 
jellege alapjában változott 
meg.

Eddig még sem sikerült el­
érni, hogy az építkezéseken 
egész télen át folyamatosan 
dolgozzanak. Miért? A válasz 
egyszerű. Építőipa runic egyet­
len esztendőben sem készült 
fel olyan alaposan a télre, 
hogy végleg megszüntethette 
volna az idényjeöieget.

Az elmúlt éveikben igen 
nagy erőfeszítéseket tettek a 
■éli munka folyamatos bizto­
sítására. Sok helyütt biztató 
eredményeket is értek el. Né­
hol azonban abba a hibába 
esteik, hogy a legmarcango- 
lóbb hidegben — amikor he­
lyénvalóbb lett volna a mun­
kát beszüntetni — falaztak. 
Melegített vízzel keverték 
ugyan a habarcsot, de az így 
kevert habarcs is — amint 
iéglát ért — megfagyott.

Ebben az évben sem meg­
nyugtató a megyei építőipari 
vállalatok téli helyzete. Jelen­
leg minden építkezésen folyik 
,l munka. Az év utolsó nap­
jáig sehol sem lesz fennaka­
dás .munkaihiány miatt. A leg­
több építkezés befejező mun­
káit most végzik s az épülete­
ket december 31-ig átadják 
rendeltetésének. Január- 1 -tői 
azonban szinte sehol nem tud­
ják az építőipart vállalatok 
foglalkoztatni a szakmunkás 
gárdát. A Csapó utcai építke­
zésen mínusz 5 foknál hide­
gebb időben szüneteltetik a 
munkát. Az állomás építkezé­
sén pedig csak a felvonulást 
és a földmunkáikat kezdik 
meg. Itt tehát csak segéd­
munkásokat foglalkoztatnak 
az év első hónapjaiban. A 
Püspöki palotáiban dolgozhat­
nak csupán zavartalanul, fel­
téve ha a födémcseréhez a 
szükséges vasanyagot hama­
rosan megkapják.

Amint a fenti példákból lát­
juk a megyei építőipart vál­
lalatok nincsenek megfelelően 
liláivá téli munkával Az Épí­
tésügyi Minisztériumra 6 az 
építettetek egy részére hárul 
ezért a felelősség. Igaz ugyan, 
hogy az Építésügyi Miniszté­
rium 'hosszabb idő óta küzd 
tlyan munkákért, amelyek be­
fejezési határideje éppen az 
w első hónapjaira esnek. Úgy

látszik azonban kevés ered­
ménnyel járt ez a küzdelem, 
hiszen a megyében jelenleg 
alig van a jövő évre átmenő 
építkezés. A Hajdú megyei 
Építőipari Vállalat, akárcsak 
a Hajdú-Biihar megyei Tata­
rozó Vállalat moinkahiánnyal 
küzd az első negyedévben. A 
jövő év sem kezdődik tehát 
zökkenőmentesen a két válla­
latnál

Ilyen körülmények között 
az építőipari vállalatoknak 
alaposabban kellene készülni 
a télre. Elsősorban építő­
anyagról kellene gondoskod­
ni. Nem az őszi forgalom ideje 
alatt kellene megterhelni a 
vasutat például mész, tetőfedő 
anyag szállításával. Bármi­
lyen nehezen megy is, gondos­
kodni kellene elegendő állás­
szerről, létráról, pallódesiziká- 
ról. Természetesen a minisz­
térium illetékes osztályának 
támogatni kellene a vállalato­
kat a szükséges fa beszerzé­
sében;

Az emberekről szintén nem 
szabad megfeledkezni. Gon­
dolkodni kell szálláshelyeik 
tisztántartáséról, fűtéséiül. A 
védőételek, italok biztosításá­
ról, a ruhák kiosztásáról azo­
kon a helyeken, ahol a védő­
ruha használata jogos.

Jelenleg úgy néz ki a hely­
zet, hogy a télre való felké­
szülésnél „komolyabb problé­
ma“ nincs, mert a védőruhá­
kat is kiosztották, a szállás­
helyeket is berendezték, a 
védőitalokat biztosították, sőt 
gőzgépeket, kazánokat, pony­
vákat, nádpallókat is sze­
reztek be. Megnyugvással 
még sem mernénk tudomásul 
vermi ezt a tényt. Mert amit 
eddig tettel; az építőipari vál­
lalatok a téli felszerelés bizto­
sítása érdekében — kevés. 
Előfordulhat, hogy- nagyobb 
megbízatást kapnak az &ső 
negyedévben s akkor az a téli 
felszerelés, arait jelenleg szá- 
imontartanak, kevésnek bizo­
nyul. A téli munka biztosítá­
sa érdekében is sokat tehet­
nének az építőipari vállalatok. 
Kapcsolatot teremthetnének 
például az épí ltotok kel s ve­
lük beszélnék meg az építési 
munkák befejezési határide­
jét. Lehetővé válna például 
annak a helytelen gyakorlat­
nak a kiküszöbölése is, amely 
az elmúlt évben nagy on. jel­
lemző volt a tanácsok osztá­
lyainál. Ugyanabban a köz­
ségben építtetett, például a ta­
nács dotálási, községgazdálko­
dási osztálya. A Tatarozó Vál­
lalattól egymástól függetlenül 
mindkettő megrendelte a 
munkát. Rendszerint akkor 
szólt az egyik vagy másik osz­
tály, mikor a Tatarozó abban 
a községben már befejezte a 
munkát, a felvonulási épüle­
teit elbontotta, a kimaradt 
anyagokat elszállította. Az 
építőipari vállalat így kény­
telen volt ismét ugyanabba a 
községbe „kiköltözni“ s ottan 
újra felvonulni a munkához.

A tanács illetékesei sokat 
tehetnének azért, hogy ez a 
kapkodás megszűnjön. Az 
építőipari vállalatok viszont 
ugyanúgy harcolhatnának a 
fejetlenségek ellen. Az a fá­
radság, amit az építte tökkel 
való kapcsolatok megteremté­
sére áldoznának, leginkább az 
önköltség csökkenésében té­
rülne vissza. Sok esetben a 
léld munkával való ellátottság 
problémája is megoldódna, ha 
kiépítenék ezt a komplex bri­
gád féle kapcsolatot az építőik 
és építtetők.

összefoglalva, a megye 
építőiparának a télre való. fel­
készülést iitt-ott ki kell egé­
szíteni, mert csak így bizto­
sítható az első negyedévi mun­
ka sikere s csak akikor várha­
tunk tervteljesítést, ha alapo­
san felkészültünk a feladatok 
végrehajtására;

Hajdú-Bihar begyűjtési és szántás-vetési helyzetéről 
tárgyalt a megyei tanács végrehajtó bizottsága

Hajdú-Bihar Megye Taná­
csának végrehajtó bizottsága 
igen fontos ügyekben tárgyalt 
kedden délelőtt; A me­
gye mezőgazdaságának és be­
gyűjtésének ügye foglalkoz­
tatta a végrehajtó bizottság 
tagjait. Lakatos Béla elvtárs, 
a megyei begyűjtési hivatal 
vezetője, részletes jelentésben 
ismertette a végrehajtó bizott­
sággal a begyűtjési tervek tel­
jesítését. Kiderült a jelentés­
ből, hogy igen sok még a cse-

lekednivaló ahhoz, hogy a me­
gye maradéktalanul tudja tel­
jesíteni ez évi begyűjtési ter­
vét.

Megállapította a jelentés, 
hogy jelentős eredményt ho­
zott a politikai munka megja­
vítása az elmúlt hónapban. A 
tanácstagi beszámolókkal
megtartott begyűjtési tájékoz­
tató kis gyűlések nagymérték­
ben segítették a begyűjtési 
hivatalok munkáját. Ezeknek 
a kisgyűléseknek valóban elő­
re lendítő hatásuk volt;

II hátralékosok elszámoltatása
A megyének december 31-ig 

teljesítenie kell begyűjtési 
tervét, az a cél, hogy tiszta 
begyűjtési lappal menjünk ét 
az új esztendőre. Ahhoz azon­
ban, hogy ezit a feladatot meg 
tudják oldani a begyűjtési hi­
vatalok. sokkal eredménye­
sebb és gyorsabb tevékeny­
ségre van szükség, mert bi­
zony sole a hátralékos.

A megyében jelenleg a nyil­
vántartott 'hátralékos terme­
lők száma több ezer. Jelentős 
azoknak a száma, akik sertés­
beadással hátralékosok. A je­
lentés adatai szerint a megye 
hízott sertés beadási tervét 
eddig 62.42 százalékra teljesí­
tette. De nem állunk jól a hús- 
és tejbeadás tekintetében sem.

mert itt is csak 66,53 százalé­
kos a teljesítés. A feladat az, 
hogy azoknál a hátralékosok­
nál, akiknél nincs kövér ser­
tés, vásároltassák meg a kö­
vér sertést beadásra. Ez köny- 
nyen teljesíthető, hiszen a 
megyében bőségesen található 
eladó kövér sertés a szabad­
piacon.

A begyűjtési hivatalok leg­
sürgősebb feladata, hogy a 
hátralékok behajtása érdeké­
ben azonnal intézkedjenek, 
emeljék fel a hátralékosok­
nak 10 százalékkal a beadási 
kötelezettségét és a felszólí­
tás után gond legyen arra, 
hogy az elszámoltatást ‘hala­
déktalanul megejtsék.

fiiveszik a napraforgót 
20 százalékos nedvességgel is

A napraforgó begyűjtésben 
sók nehézséget okozott az, 
hogy a terményforgalmi vál­
lalat csak a 16 százalékon 
aluli nedvességű napraforgót 
vette át. Több ezer azoknak 
a termelőknek a száma, akik 
emiatt nem tudták átadni be­
adásra előírt napraforgójukat. 
Most már lehetővé tették, 
hogy 20 százalékos nedvesség­
gel is átvehessék a naprafor­
gót. Nagy könnyebbséget je­
lent ez és sokat segít a hát­
ralék felszámolásában. A me­
gyében mintegy hétezer ter­

melő hátralékos a napraforgó 
beadással.

Mindenféle beadási kötele­
zettséget összevéve. Hajdú- 
Bihar ban még több ezer hát­
ralékos elszámoltatása van 
hátra, s ennek a" nagy mun­
kának december 31-ig történő 
lebonyolítása komoly gondot 
okoz. Több község csak járási 
segítséggel tudja elvégezni az 
elszámoltatást. A terv szerint 
több mint 1300 hátralékossal 
kell naponta lefolytatni az 
eljárást, hogy a megye év vé­
gére teljesíteni tudja tervét.

A végrehajtó bizottság érté­
kelve a berettyóújfalui járás 
begyűjtési munkájának leg­
utóbbi eredményeit, Tatár 
Kiss Lajos elvtárs, tanács­
elnök javaslatára nyilvános 
dicséretben részesítette Rácz 
Sándor elvtársat, a berettyó­
újfalui járási tanács elnökét. 
Tatár Kiss Lajos elvtárs hang­

súlyozta összefoglalójában, 
hogy minden erő mozgósításá­
val el 'kell érni, hogy a me­
gye tiszta lappal kezdje az új 
esztendőt. A törvény szigorú 
betartásával ennek a célnak 
érdekében dolgozzanak a be­
gyűjtési szervek és segítsék 
munkájukat mindenütt a ta­
nácsok.

I búzavetés gyors befejezéséről 
és a mélyszántás munkájáról

A végrehajtó bizottság a 
mezőgazdasági igazgatóság ve­
zetőjének, Fülöp Imre elvtárs­
nak az előadása alapján tár­
gyalta a megye mezőgazda- 
sági helyzetét. Évet,k óta nem 
fordult elő, hogy a megye te­
rületén a mezőgazdaság hely­
zete a teljesítést tekintve eny- 
nyire elmaradott lenne, mint 
most. Még mindig nem vé­
gezte el a megye az őszi búza 
vetését. Nagyon lassan halad 
a mélyszántás. Tűrhetetlenül 
alacsony a traktorók tel­
jesítése. A gépállomások mély­
szántás! tervüknek 50 százalé­

kéit sem teljesítették. A végre­
hajtó bizottság a súlyos elma­
radások miatt a járást tanács­
elnöküket igazoló jelentés té­
telére szólította fel.

Az elmaradt területeken, 
így a polgári járásában is, az 
utóbbi napokban már felére 
csökkent a bevetetlen búza­
terület, de még mindig mint­
egy 1200 hold várja a magot 
Fülöp Imre elvtárs véleménye 
szerint ezek a területek túl­
nyomó részükben annyira 
nedvesek, hogy bevetni nem 
is lehet.

Száz kuiák szabotálja a vetést Hernádiban
A végrehajtó bizottság a 

megyei vetéshelyzet tárgyalá­
sával kapcsolatban határoza­
tot hozott arról, hogy fegyel­
mi vizsgálatot indít a komódi 
tanács vezetői ellen, akik fe­
lelősek azért, hogy száz kuiák 
szabotálta az őszi búza veté­
sét és még eljárást scan indí­
tottak ellenük.

A helyi tanács tehetetlen, 
tunya magatartása következté­
ben a :járási tanácsnak kellett 
közbelépni,, hogy a földek be­
vetésre kerüljenek és .a sza­
botáló Kúilákdk éllen bűnvádi 
eljárás induljon.

A végrehajtó . bizottság a 
vetés befejezése érdekében 
Határozatot hozott, amelyben 
kimondotta, hogy a búzavetés­
sel elmaradt községekben 
rendkívüli végrehajtó bizott­
sági ülést kell tartani, és a 
vetés befejezésének módjáról

hozzanak határozatot. Hala­
déktalanul idézzék be minden 
községben a zokni, akik még 
nem tettek eleget búzavetés: 
kötelezettségüknek, s gondos­
kodjanak arról is. hogy min­
den bevetett terület bejelen­
tésre kerüljön, mert a megye 
csak igazoltan bevetett terü­
letekről tehet jelentést a mi­
nisztériumnak.

Mindazok a termelőik tehát, 
akik a búzavetést el végezték! 
de még nem jelentették be a 
tjanácsnéj,, haladéktalanul je­
lentsék, mert ezzel is. segítik 
a megyét ahhoz, hogy hama­
rabb jelentheti majd a búza­
vetés teljesítését. A búzave test 
terv teljesítésének bejelenté­
séinél sole még a hanyagság, 
mintegy 15 ezer termelő nem 
tett jelentést a megyében. A 
halogatók ellen a törvény ér­
telmében szabálysértés miatt 
eljárást fognak indítani

Jé a félévi munka mérlege 
a debreceni Dimitrov TSZ-ben

Megtartotta zárszámadó köz­
gyűlését Debrecen kertészeti 
termelőszövetkezete, a Di­
mitrov TSZ. Ivánov Hriszton, 
a tsz elnöke elég jó eredmé­
nyekről adhatott számot a tag­
ságnak. Elmondotta, hogy a 
szövetkezet; fel nem osztható 
alapja félév alatt 31 840 forint, 
lett. Az 1955. évi beruházás 
180 730 forint, három lovat, 
épületeket, gépeket, 1150 me­
legágy! felszerelést és egyebe­
ket vásároltak ebből az összeg­
ből.

A szövetkezet október 20 óta 
13 taggal gyarapodott, jelenleg 
30 család tartozik hozzá. Egy 
munkaegységre az idei jövede­
lemből 35.80 forint, jutott.

A keresettel a tagok megelé­
gedettek. Iiadócz Ferenc 16 éves.

A megalakulás után csak. pár 
hónappal lépett be a szövetke­
zetbe. Nyolcvanhét munka­
egységet teljesített, 3108 forin­
tot vitt haza szüleinek az év 
végén. Jól keresett a Bagoly 
család is. A családfő Bagoly 
Bálint 177 munkaegységet tel­
jesített, felesége 118-at, a 
fiúk 128-at. Hármójuk kerese­
te, beleszámítva a háztáji gaz­
daságból jött 4000 forintot ts, 
húszezer forintot tesz ki. Sza­
bó István 56 éves tag is megta­
lálta a számítását. Feleségével 
együtt dolgoztak a nyáron,
11 400 forintot kerestek [élesz­
tendő alatt. A kettőjük kerese­
tét összeszámolva, beleértve a 
háztáji föld termését is, ha­
vonta 1500 forint a jövedelmük.

Jövőre 100 forintot osztanak 
' egyvgy munkaegységre

A tsz elnöke azt is elmondta 
a közgyűlésen, hogy ennél a jö­
vedelemnél jóval több is jut­
hatott volna egy munkaegy­
ségre, ha a munkafegyelem és 
az igyekezet nagyobb lett vol­
na a szövetkezetben. A munka- 
fegyelem lazaságából adódott, 
hogy zöldpaprikából, paradi­
csomból, uborkából és karfiol­
ból nem teljesítette a szövetke­
zet a tervét; ,

Ezért, okulva ennek az év­
nek a hibáiból, az 1956. évi

zárszámadó közgyűlésen elha­
tározták — jobb szervezéssel 
kezd a szövetkezet. Az őszi ka­
lászosokat idejében vetette el. 
Úgy tervezi, hogy jövőre húsz 
holdon termel konyhakerti nö­
vényeket. Őszre szabadpiacra 
meghizlal száz sertést, a mun­
ka minden mozzanatának meg­
szervezésével, a munkafegye­
lem megjavításával elérik, 
hogy jövőre 100 forintot adja­
nak egy munkaegységre.;

munkálatokhoz
Munkaegységenként a 100 

ahogy a forint jövedelmet az idén te

elérte volna a termelőszövet-1 meg a szövetkezetei és már a 
kezet tagsága, ha a tavasszal korai zöldségfélékkel is meg 
korábban alakították volna | tudlak volna jelenni a piacon,

A közgyűlésen Aj belépők jelentkeztek
A tagság kérésére, mivel a 

melegágyak elkészítésével 
csaknem egész télen el lesznek 
foglalva, üzemi konyhát léte­
sítettek, hogy az asszonyok is 
többet tudjanak a közösben 
dolgozni, ne az ebédfőzéssel le­
gyenek elfoglalva. Két hízót 
már levágtak a konyha részé­
re, hatot meg meghízlalnak 
ugyancsak a konyhának, hogy 
hús és zsírgond ne legyen

det, három lakóépületet vitt a 
szövetkezet közös gazdaságába, 
és harmadmagával, dolgozik 
majd. Felvételét kert© és a 
tagság soraiba is fogadta, 
Czeiilte József kőművest és Ur­
ban Paine négygyermekes csa­
ládanyát. Előreláthatólag, 
ahogy az érdeklődés mutatja, 
tavaszra megduplázódik a 
szövetkezet tagsága. A kör­
nyékbeli egyéni parasztokA zárszámadó közgyűlésen ... , ....

egyéniek is részt vettek, akik, figyelemmel .kísérik a 
tagként való felvételüket kér-1 Dimitrov munkáját és elieme- 
tck. Stadler József, 9 hold föl- réssé; nyilatkoznak róla.

Máié Imre lett 
a megye legjobb traktorosa

Hosszú idő óta nemes ver­
seny folyik ifjú Csóva Lőrinc 
Zsátoai Gépállomás és Máté 
Imre Vómospércsi Gépállomás 
traktorosa között. Hosszú időn 
keresztül ifjú Csói-a Lőrinc 
volt az első, sehogy sem sike­
rült őt megelőzni. Az elmúlt 
héten aztán megtörtént a cso­
da. Máté Imre 11 műszafcnor- 
mával megelőzte ifjú Csóra 
Lőrincet, ő lett a megye leg­
jobb traktorosa, Csóra pedig 
a második helyre került. Máté 
Imrének eddig 232 műszak- 
normája van, Csóra Lőrincinek 
pedig 221*

A csépi esten országos hír­
névre tett szert Kristóf An­
dor, a Tetétleni Gépállomás 
traktorosa. Az őszi mélyszán- 
fési munkákban is egyike a 
legjobba Írnak, s a 'egjobb 
traktorosok versenyéibe ő ia 
bele akar szólni, méghozzá 
nem is esélytelenül, hiszen ed­
dig 161 műsaakrormáí teljesí­
tett. Mióta megkezdődött a 
mélyszántás, a kábái termelő1 
szövetkezetek földjén dolgo­
zik, s eddig 250 kataszteri 
hold mélyszántást végzett el
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N- A. Bulganyin és N. Sz* Hruscsov eBvtársak 
katonai díszszemlén vettek részt Majmoban

Rangun (TASZSZ) N. A. 
Bulganyin és N. Sz. Hruscsov, 
valamint a kíséretükben lévő 
személyek december 4-én este 
a Mandalajtól 70 kilométerre 
északra fekvő Majmoba ér­
keztek. A szovjet vezetők itt 
a Bur-mai Unió hadügyminisz­
terének vendégei voltak.

December 4-én U Ba Szve, 
a Burmái Unió hadügyminisz­
tere estebédet adott & szovjet 
vezetők tiszteletére.

December 5-én reggel a 
majmoi katonai gyakorlótéren 
díszszemlét rendeztek a szov­
jet vezetők tiszteletére. A gya­
korlótéren felépített emel­
vényről N. A. Bulganyin és 
N. Sz Hruscsov elvtársak rö­
vid beszédet mondottak a bur- 
mai hadsereg tábornokaihoz, 
tisztjeihez és katonáihoz.

N. A. Bulganyin elvtárs be­
széde:

Köszönetét mondunk azért, 
hogy lehetővé tették számunk­
ra a megismerkedést csapa­
taikkal, hogy fogadhatjuk e 
díszszemlét. Barátsági látoga­
tásra érkeztünk ide Önökhöz, 
miniszterelnöküknek, Ü hiú­
nak szívélyes meghívására — 
mondotta többek között N. A. 
Bulganyin. — Mindössze né­
hány napot töltöttünk orszá­
guk területén, de valahány­
szor e napokiban találkoztunk

a bu-nmai néppel, e találkozá­
sok újból és újból megerősí­
tették, hogy népeink, orszá­
gaink között erős, megbont­
hatatlan a barátság.

A szovjet nép, amelynek 
képviselői vagyunk, azért kül­
dött ide önökhöz, hogy bizto­
sítsuk Önöket: még jobban 
erősíteni és fejleszteni óhajt­
juk azit a barátságot, amely 
kölcsönösen előnyös mind a 
Burmái Unióra, mind a Szov­
jetunióra nézve. Erősítsük te­
hát tovább barátságunkat, 
harcoljunk együtt a világ bé­
kéjének megszilárdításáért!

N. Sz. Hruscsov beszéde:
Az alatt a néhány nap 

alatt, amit országukban töl­
töttünk — mondotta beszéde 
során N. Sz. Hruscsov — több 
ízben találkoztunk államuk 
vezetőivel, a burmai néppel 
Rendkívül érdekes találkozá­
sok voltak ezek. Örömmel 
tölt el, hogy e találkozások 
során a legfontosabb kérdé­
sekben megmutatkozott néze­
teink közössége. A Szovjetunió 
békés építésén, gazdasági éle­
tének, kultúrájának fejleszté­
sén, a nép jólétének fokozá­
sán fáradozik. Ugyanilyen fel­
adatok megoldására irányul­
nak most a burmai kormány 
erőfeszítései is.

Mi barátságban akarunk

élni minden néppel. Barát­
ságban akarunk élni Burma 
népeivel. Megörvendeztet ben­
nünket, hogy Önök megértik 
törekvéseinket.

További szakmai tökélete­
sedést kívánok a Burmai 
Unió tábornokainak,, lisztjei­
nek és katonáinak. Mi, akár­
csak Önök, kénytelenek va­
gyunk hadsereget fenntartani. 
Fegyveres erőinket a hazasze­
retet, az önfeláldozás! kész­
ség szellemében neveljük, 
hogy meg tudják védeni ha­
zánkat az idegen területrablóik 
merényleteivel szemben.

Ugyanezt kívánom az Önök 
fegyveres erőinek is, hogy le­
gyenek készek becsülettel 
megvédelmezni a vérrel kiví­
vott függetlenséget. Ehhez 
pedig meg kell tanulni a had­
művészetet, ki kell képezni a 
katonai vezető kádereket, 
erősíteni kell a hadsereg és a 
r/-> kapcsolatát, hogy valóban 
nép. fegyveres erők legyenek, 
amelyek hűségesen szolgálják 
a népet.

Fegyveres erőt fenntartani 
drága mulatság minden or­
szágnak. De kénytelenek va­
gyunk vállalni ezeket a költ­
ségeket, mivel más országok 
még nem járulnak hozzá a le­
szereléshez. De nem veszítjük 
el reményünket, hogy sike­

rűből l'og kiharcolni e faladat 
megoldását, Erőfeszítéseinket 
nem kímélve fáradozunk azon, 
hogy megteremtsük vala­
mennyi ország kölcsönös meg­
értését, véget vessünk a hi­
degháborúnak és ezen az úton 
kiharcoljuk a fegyverzet csök­
kentésére, vagy a teljes le­
szerelésre, az atom- és hidro­
génfegyver betiltására, a ha­
tékony nemzetközi ellenőrzés 
létrehozására vonatkozó meg­
egyezést. -2

A csapatok a beszédekre a 
következő felkiáltásokkal vá­
laszoltak: „Éljen Bulganyin, 
éljen Hruscsov!“

Az emelvény előtt díszme­
netben vonultak el előbb a 
páncélikocsiík, utána a hadse­
reg, a haditengerészet és a 
légierő egységei" a három 
fegyvernem zászlajával, ez­
után a fogatolt és gépesített 
tüzérség, végül gépkocsikon 
az egészségügyi alakulatok.

A díszszemle befejezése után 
N. Sz. Hruscsov és N. A. Bul­
ganyin gépkocsikon a Majmo 
közelében lévő aniszakani re­
pülőtérre hajtatott, onmn 
Rangunba repült.

A szovjet vendégek decem­
ber 5-én helyi idő szerint 13 
órakor érkeztek Rangunba.

Politikai nagygyűlés hangiamban
Rangún (TASZSZ) Decem­

ber 6-án délelőtt a rangúra 
városi tanács üléstermében 
politikai nagygyűlés zajlott le 
a burmai és a szovjet nép 
barátsága jegyében. A nagy­
gyűlést a népi szabadság anti­
fasiszta ligája szervezte.

Az összegyűltek viharos 
tapssal fogadták a terembe 
lépő N. A. Bulganyin, N. Sz. 
Hruscsov elvtársakat és U Nu 
burmai miniszterelnököt.

N. A. Bulganyin , N. Sz. 
Hruscsov és Ú Nu helyet fog­
laltak az elnökségi asztalnál. 
Ugyanitt foglaltak helyet a 
kíséretükben lévő személyek, 
valamint a népi szabidsag 
antifasiszta ligájának vezetői.

Elsőnek U Nu miniszter­
einek, a népi szabadság anti­
fasiszta ligájának elnöke 
emelkedett szólásra, ak, a 
népi szabadság antifasiszta 
ligájának nevében üdvözölte 
Hruscsov és Bulganyin elvtár­
sakat.

N. Sz. Hruscsovot beszéde 
megkezdésekor viharos taps 
köszöntötte.

N. Sz. Hruscsov elöljáróban 
megemlékezett U Nu Szovjet­
unióban tett látogatásáról és 
arról a meleg baráti fogadta­
tásról, amely oen a szovjet 
emberek részesítették, majd a 
továbbiakban Burma békehar­
cáról beszélt, és ezeket mon­
dotta:

A világ" közvéleményétől 
támogatót* o_- .szere1 ő álla­
mok közös erőfeszítéseinek 
eredményeként Koreában és 
Indokínában sikerült véget- 
vetnl a hadműveleteknek.

Örömmel állapíthatjuk meg. 
hogy Burma következetesen 
küzdött azért, hogy ezekben 
az országokban véget érjen a 
háború és a vitás kérdéseket 
tárgyalások útján oldják meg. 
A burmai kormány más béke­
szerető államokkal együtt elle­
nezte és ellenzi a gyarmato­
sító hatalmak agresszív tömb­
jében, a SEATO-ban való rész­
vételt. (Taps.)

A Csendes-óceán medencé­
iében dúló hadműveletek be­
fejezése a békeszerető erők 
nagy győzelme volt. (Taps.) 
Ebben a térségben azonban 
még sok megoldatlan problé­
ma van és közöttük az egyik 
legélesebb a japán probléma. 
A Szovjetunió a japán prob­
léma megoldására törekszik, 
mert megérti a japán nép 
mostani nehézségeit. A Szov­
jetunió népei egyúttal osztják 
Japán azon szomszédainak 
aggodalmait, amelyek a máso­
dik világháborúban a japán 
mili tarizmus áldozatai voltak, 
A Szovjetunió ezért más béke­
szerető országokkal együtt a 
japán probléma olyan rende­
zésének híve, amely lehetet­
lenné teszi az agresszív ja­
pán mill tar izmus feltámadá­
sát és azt, hogy Japán új vi­
lágháború tűzfészke legyen.

Ezek után N. Sz. Hruscsov 
a szovjet kormány lépéseit is­

mertette, melyeket a nemzet­
közi feszültség enyhítése cél­
jából tett. Elmondotta azt is, 
hogy a Szovjetunió mindig 
szilárdan és következetesen 
kitart békeszerető külpoliti­
kája mellett. Javasolta az 
atom- és hidrogéníegyver 
megtiltását.

N. Sz. Hruscsov rámutatott 
arra, hogy Burma mezőgazda­
sági ország. Más államokkal 
való kereskedelme egyelőre 
főképp mezőgazdasági termé­
kek eladása alapján fejlődhet. 
Mivel sok országban e termé­
kekből felesleg képződött, 
egyes államok fel akarják ezt 
használni és feltételeiket a 
Burmai Unióra akarják kény­
szeríteni.

A Szovjetunió mindig el­
ítélte az ilyen politikát — 
mondotta. — Kölcsönösen elő­
nyös kereskedelmet akarunk 
Burmával folytatni. És bár 
országunk nem nagy rizs­
vásárló, mindent megteszünk, 
hogy _ több rizst és más olyan 
termékeket vásároljunk önök­
től, amit a Burmai Unió ex­
portál. Azért az összegért pe­
dig, amelyért Önök eladják 
nekünk áruikat, megvásárol­
hatják tőlünk a mi áruinkat.
(Taps.)

Ez mindkét állam számára 
kölcsönösen előnyös kereske­
delem lesz, minden politikai 
kötelezettség nélkül. Elő fogja 
segíteni kölcsönös kapcsola­
taink továbbfejlesztését és ál­
lamaink megerősítését.

N. Sz. Hruscsov ezután 
' azokkal az .mperialista sajtc- 

I hangokkal foglalkozott, ame- 
I Ivek ingerülten reagálnak 
i Hruscsovnak egyik, Indiában 
I elmondott beszédére. Ebben a 

beszédében azt mondotta, 
hogy egyes korok szabaddá 
tették Hitler kezét a Szovjet­
unió ellem háborúra.

A háború előtti óvek tör­
ténete meggyőzően bizonyítja, 
hogy a nyugati hatalmak Hit­
lernek egyik engedményt a 
másik után tették, s kelet felé, 
a mi országunk felé terel­
ték őt.

N. Sz. Hruscsov beszédében 
utalt arra a hírhedt utasítás­
ra. amelyet a második világ­
háború végén Churchill adott 
Montgomery angol tábor­
nagynak. Churchill akkor 
megparancsolta, gyűjtsék ösz- 
sze és őrizzék meg a fegyve­
reket, amelyeket a kapituláló 
hitlerista csapatok eldobtak és 
tartsák készenlétben ezeket a 
csapatokat, mert esetleg alkal­
masak lesznek a Szovjetunió 
elleni hadműveletekre, bár a 
Szovjetunió Anglia szövetsé­
gese volt.

Egyes újságoknak nem tet­
szett az igazság a múltra vo­
natkozólag, de bizonyos va­
gyok abban, hogy nem tetszik 
nekik az igazság a mára vo­
natkozólag sem. De az igaz­
ság az igazság és beszélnem 
kell róla — mondotta;

A közös ügyért vívott közös

harc e tapasztalatai nagy je­
lentőségűek. A második világ­
háború megmutatta, hogy az 
angol, francia, amerikai és 
szovjet emberek a legjobb ba­
rátok lehetnek nemcsak nyu­
galmas időben, hanem a leg­
keményebb és legnehezebb 
megpróbáltatások idején is. 
Ha szövetségesek voltunk a 
háborúban, mi akadályozhat 
meg bennünket, hony unnert- 
olyan jó barátaik legyünk a 
béke megőrzéséért és megszi­
lárdításáért folyó narcban? — 
hangsúlyozta N. Sz. Hruscsov 
beszédében.

Beszéde befejezéseképpen 
N. Sz. Hruscsov a maga és 
Bulganyin nevében a leg­
őszintébb köszönetét mondott 
Burma kormányának és népé­
nek a szívélyes fogadtatásért.

N. Sz. Hruscsov beszéde vé­
gén mindenki felállt, Inajd 
viharos ünneplés következett.

Mint a TASZSZ iroda je­
lenti, a szovjet államférfiak 
látogatásuk befejezésekor kö­
zös szovjet—burmai nyilatko­
zatot adtak ki.

fi Szerintiié elsmerfe fiuszlra semlegességét
N. Bischoff, Ausztria moszk­

vai nagykövete november 14-én 
jegyzéket adott át a Szovjet­
unió külügyminisztériumának, 
amelyben az osztrák szövetsé­
gi kormány felkéri a Szovjet­
unió kormányát, ismerje el 
Ausztria állandó semlegességét 
az 1955. november 5-én ha­
tályba lépett szövetségi alkot­
mánytörvény szellemében.

V. M. Molotov, a Szovjetunió

külügyminisztere december 
6-án fogadta N. Bischoffot, 
Ausztria nagykövetét és át­
nyújtotta neki a szovjet kor­
mány válaszjegyzékét, amely 
közli, hogy a Szovjetunió tudo­
másul vette a szövetségi alkot­
mánytörvényt és elismeri 
Ausztria állandó semlegessé­
gét abban a formában, ahogy 
ezt az említett törvény megha­
tározza; .

Megkezdj működését a „Magyarokhazatérését elősegíti bizoítsűg“
A Berlinben megalakult 

„Magyarok hazatérését elő­
segítő bizottság“ levéllel for­
dult a Magyar Népköztársaság 
Külügyminisztériumához, mely­
ben kifejezésre juttatta, hogy 
munkálkodni kíván a hazájuk­
tól elszakadt, az Elnöki Tanács 
11/1955. törvényerejű rendelet 
alapján amnesztiában részesí­
tett magyar állampolgárok 
visszatérése érdekében. Illeté­
kes magyar szervek a bizott­
ság működéséhez hozzájárulá­
sukat adták.

Az alábbiakban ismertetjük 
a „Magyarok hazatérését elő­
segítő bizottság“ levelét:

A Magyar Népköztársaság 
Külügyminisztériumának 

Budapest
Mi, külföldön élő és az am­

nesztia során hazánkba vissza­
tért magyarok örömmel és 
megelégedéssel vettük tudomá­
sul a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának 11/1955. sz. 
törvényerejű rendeletét, mely 
büntetlenséget biztosít azon 
magyarok számára, akik a má­
sodik világháború kapcsán, 
vagy később meggondolatlanul, 
vagy a törvényeket megsértve 
elhagyták az országot és nem 
tértek vissza hazájukba.

Az emigrációban módunk­
ban volt látni az elmúlt évek 
során, hogy magyar honfitár­
saink a legnagyobb nélkülözé­
sek és bizonytalanságok között 
élnék. Honfitársaink közül sok 
olyannal találkoztunk, akik 
szívesen hazatértek volna ha­
zájukba, de a megfélemlítő 
propaganda hatása alatt nem 
mertek, félve a felelősségrevo- 
nástól. Módunk volt arról is 
meggyőződni, hogy igen sok 
olyan magyar él emigrációban 
Európában és Amerikában-,

akik megtévesztettek, félreve­
zettek, aki becsületes jó ma­
gyar hazafi és helye Magyaror­
szágon lenne.

Meggyőződésünk, hogy haza­
fias kötelességünket teljesít­
jük, mikor szándékunkban áll 
Nyugaton élő magyar honfi­
társaink hazatérésének elősegí­
tése, támogatása. Meggyőződé­
sünk, hogy a Magyar Népköz- 
társaság kormánya nagylel­
kűen megbocsátva a korábban 
elkövetett bűnöket, őszintén es 
komolyan akarja a szétszóró­
dott magyarságot hazájába 
visszavezetni és ennek érdeké­
ben kész a hazatérőknek az 
amnesztia mellett a szükséges 
támogatási megadni, hogy ké­
pességeiknek megfelelően mie­
lőbb elhelyezkedhessenek és 
■részt vehessenek az ország 
munkájábna. Éppen azért el­
határoztuk, hogy csekély erőn­
ket e magasztos cél szolgálatá­
ba kívánjuk állítani, hogy elő­
segítsük honfitársaink vissza­
térését szeretett hazánkba.

Kérjük a Magyar Népköz­
társaság Külügyminisztériu­
mát, hogy eszközölje ki a Ma­
gyar Népköztársaság illetékes 
szerveinek hozzájárulását ah­
hoz, hogy Berlinben „Magya­
rok hazatérését elösegiü bizott- 
ság“-ot hozzunk létre. 

Szentiványi Béla professzor, 
a berlini Humboldt egyetem- 

finnugor tanszékének vezetője 
Bartók Lajos újságíró, 

Földes Papp Károly, 
a „Magyar menekültügyi iroda“ 
volt munkatársa, a magyar re­
formátus egyetemes konvent 

munkatársa 
Korcsog Mihály 

volt idegenlégionárius, marós 
Berlin, 1955. november 20.

MTI,

Két rendelet a begyűjtésről
A begyűjtési miniszter rendelete a borbegyüjtés 

egyes kérdéseinek szabályozásáról
A begyűjtési miniszter az 

élelmiszeripari miniszterrel, 
valamint a SZÖVOSZ igazga­
tósága elnökével egyetértés­
ben rendeletet hozott az 1955. 
évi terület utáni borbegyűj­
tési tervek teljesítésének biz­
tosítósáról.

A rendelet szerint a borfor­
galmi vállalatok, valamint a 
borbegyűjtéssel megbízott 
föidművesszövetkezetek az 
1955. évi borbeadási kötele­
zet iség és hátralékok teljesí­
tésének elősegítése végett — a 
még begyűjtendő bormennyi- 
ség és a rendelkezésre álló 
tároló edények figyelembe vé­
telével — a fermelőkkel tá­
rolási szerződést köthetnék. A 
tárolási szerződés alapján a 
termelők folyó évi borteadási 
kötelezettségük és múlt évi 
hátralékuk teljesítéséhez szük­
séges bormennyiséget 1956. 
január 'hó 31-ig saját hordó- 
jtikban tárolhatják.

A tárolási szerződést az át­
vevő szerv megbízottja csak 
ténylegesen a termelő birto­
kában lévő borra a helyszínen 
köti meg és egyidejűleg a ter­
melő részére mázsajegyet ad 
át. A mázsajegy alapján bor­
vételi jegyet kiállítják és ez­
zel egyidejűleg az ellenériek 
80 százalékét készpénzben ki­
fizetik. A vételijegyzett és ki­

fizetett bor az állam tulajdo­
na, amit a hordón feltűnő 
módón meg kell -elölni /z 
ilyen hordóban tárolt bort a 
termelő köteles fokozott gond­
dal ’ kezelni, mennyiségik«* és 
minőségileg hiánytalanul meg­
őrizni.

A vételijegyzett bor menv 
nyiségét a község borbegyüj- 
tési tervének teljesítésébe !>» 
kell számítani és a szabad­
piaci jog megadása szempont­
jából figyelembe kell venni

A termelőknél tárolási szer­
ződés alapján tárolt bort az 
átvevő szervek ötnapos eiöze-" 
tes értesítése után igrsg. js_ 
nuár 31-ig bármikor átvehe­
tik. Az átvételkor! fndnősé®- 
nek megfelelő teljes vételár 
még hátralévő részét ezzel 
egyidejűleg készpénzben ki­
fizetik.

Nem lehet tárolási szerző­
dést kötni kuláfcokkal, notó­
rius nem teljesítőkkel, továb­
bá azokkal a termelőkkel, 
akiknél a begyűjtési megbízott 
a beadási hátralékok teljesí­
tésére bort foglalt le. Az ilyen 
termelőktől a beadási kötele­
zettség' és a hátralékok telje­
sítésére beadandó bort az át­
vevő szerveknek feltétlenül át 
kell venni.

Budapest, 1955. december ti.
(MTI)

A begyűjtési miniszter utasítása a termelő- 
szövetkezetek, a termelőszövetkezeti tagság, 

az állami gazdaságok és gépállomási traktorosok 
kenyérgabona feleslegének felvásárlásáról

A termelőszövetkezetek idei 
jó kenyérgabona terméséből 
feleslegek maradtak a ter­
melőszövetkezetek magtárai­
ban. A termelőszövetkezeti 
tagság is munkaegység része­
sedésben a szükségleteket 
meghaladó mennyiséget ka­
pott kenyérgabonából.

Az állami gazdaságok dol­
gozói és a gépállomások trak­
torosai prémium címén és 
munkaegység után jelentős, a 
szükségleteiket meghaladó ga­
bonafelesleget gyűjtöttek ösz- 
sze.

A begyűjtési miniszter most 
megjelent utasítása a terme: ő- 
szövetkezet eknek, a termelő­
szövetkezeti tagoknak, óllom: 
gazdasági és gépállomás! dol­
gozóknak lehetővé teszi, hogy 
kenyérgabona feleslegeiket jó 
áron, jelentős kedvezmények­
kel értékesíthessék.

Az eladási feltételek sze­
rint a készpénzért átadott bú­
záért az átvevőtelepek 330, 
rozsért: 260 forintot fizetnek 
mázsámként.

A zárolt forgalmú iparcik­
kek fogyasztói áron történő 
juttatása esetén a felvásár­

lási ár búzánál 260 Ft, rozs­
nál 240 Ft mázsánként.

Az igénybevehető iparcik­
kek és azok juttatási aránya: 
50 kg kenyérgabona eladása 
után 1000 db tégla, 200 kg ke­
nyérgabona eladása után 1 
köbméter fenyőgömbmd, 250 
kg kenyérgabona eladása után 
1000 db cserép, 250 kg kenyér- 
gabona eladása után (100 
négyzetméter) 600 db pala, 
1000 kg kenyérgabona e'adása 
után 1 köbméter fenyőffrész- 
áru, vagy 1 köbméter bár- 
dolt fa.

Az állami gazdasági és gép- 
állomási dolgozóknak: 1300 kg 
kenyérgabona eladása után 
egy d'b motorkerékpárt; ter­
melőszövetkezeti tagoknak: 
1200 kg kenyérgabona e’-dása 
esetén egy db motorkerékpárt 
igényelhetnek.

A termelők a szabad felvá­
sárlás keretében eladott min­
den .mázsa kenyérgabona utón 
20 kg korpát igényelhetnek.

A kenyérgabonát az áilami 
felvásárló telepek veszik át.

Budapest, 1955. december 5.
(MT.1.)

Nehru a bagdadi paktumról 
és India politikájáról

Vj Delhi (MTI) Nehru mi­
niszterelnök december 5-én 
beszédet mondott az indiai 
alsóházban. Beszédéten — hír- 
ügynökségi jelentések szerint 
— a goal kérdésen túlmenően 
foglalkozott a bagdadi paktum­
mal és ennek kapcsán India 
politikájával is.

A bagdadi palktumról szólva 
Nehru kijelentette, hogy a pak­
tumhoz való csatlakozás az il­
lető országok részéről a lehető 
legszerencsétlenebb lépés volt. 
A paktum siralmas eredmény 
a béke és a biztonság szem­
pontjából — hangsúlyozva 
Nehru. Az a tény, hogy egyes 
országok beléptek oda, nem be­
folyásolja India politikáját.

Nehru arra is rámutatott, 
hogy Indiának a brit nemzet-

I közösséggel fenntartott szö­
vetsége a legcsekélyebb mér­
tékben sem akadályozza Indiát 
saját politikájában. India pon­
tosan azt a bel- és külpolitikát 
folytatja, amely szerinte a 
legjobban megfelel a béke ér­
dekeinek — mondotta Nehru.

A párizsi rádió újdelhi je­
lentése szerint hétfőn délután 
az indiai külügyminisztérium­
ba kérették Cooper amerikai 
nagykövetet. Az indiai külügy­
minisztérium állandó állam­
titkára a nagykövet előtt eré­
lyesen tiltakozott Dulles ame­
rikai külügyminiszternek a 
portugál külügyminiszterrel 
közösen kiadott nyilatkozata 
miatt, amely szerint „Goa por­
tugál gyarmata

1 hajdúböszörményi 
Dózsa ISZ fiataljainak példamutatása

A hajdúböszörményi Dózsa 
Termelőszövetkezetben 18 fia­
tal dolgozik. Ezek a fiatalok 
tagjai a helyi DISZ szervezet­
nek. Most az év végén nyugod­
tan elmondhatjuk, hogy 
DISZ tagokhoz méltóan meg­
álltak helyüket ebben a gazda­
sági évben. Munkájukról az 
idősebbek is elismeréssel, tisz­
telettel beszélnek. Bereczky 
Zsigmond, a DISZ szervezet 
titkára ebben a gazdasági év­
ben. 360 munkaegységet .ért el. 
Poőr Sándor 360, Sőréi Antal 
345, Bodnár Antal 300, Balogh 
Juliánná 165 munkaegységet 
teljesített; A fiatalok munká­

in a minőség szempontjából is 
kifogástalan.

A termelőszövetkezet fiatal­
jai a munka mellett tanulnak 
és szórakoznak is. A DISZ Pe­
tőfi iskola a hajdúböszörmé­
nyi tsz-ek közül itt működik a 
legjobban. Szinte minden alka­
lomkor százszázalékos a meg4 
jelenés és jó a fiatalok felké* 
szülése is. Ugyanakkor színdal 
rabot, népi táncot, rövid jele* 
neteket tanulnak esténként) 
hogy szórakoztassák előadói 
sukkal a tsz tagjait és a val 
ros dolgozóit.

Erdei Eetetle 
HajdúbŐMömrórJ-
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A Nagylétai
egyike azoknak, 
siiózási,

A Nagylétai Gépállomás csak akkor tudja 
teljesíteni tervét, ha a tsz-ek is segítik

Gépállomás
melyek úgy 

mint mélyszántást 
tervük teljesítésében alaposan 
elmaradtak. A silózási tervet 
mindössze tizenegy százalékra, 

mélyszántás! tervet pedig 
29.9 százalékra teljesítette a 
gépállomás. Mi az oka ennek 
* nagyfokú lemaradásnak?

király Árpád, a gépállomás
vezető mezőgazdásza szerint 
az elmaradás elsősorban annak 
tulajdonítható, hogy elhúzó­
dott a betakarítás. Igaz. Má­
sodsorban annak, hogy esős az 
idő nem mindig lehet a föl­
dekre menni. Ez is igaz. 1 
azonban más oka is amiért 
gépállomáson ilyen 
nyú a lemaradás.

nagyara-

Ahol nem gondolnak a télre
Vegyük először a silózást. A 

gépállomásnak tizenkét siló- 
töltője van, ebből jelenleg 
csak három működik. Hiába 
ment a felszólító levelek töm­
kelegé és a főagronómus .sze­
mélyesen is, a tsz-ek fülük 
botját sem mozgatták. A nagy- 
léüli Vörös Rózsában, a vértesi 
Vörös Sarokban még hozzá 
sem kezdtek a silózáshoz. Nem 
sokkal jobb a helyzet a nagy- 
'léiai Vörös Csillagban és a ko-

kadi termelőszövetkezetekben 
sem. Hivatkoznak mindenre, 
közben a gépek állanak, s úgy 
gondolkodnak hogy a silózás 
elsősorban a gépállomás ügye. 
Igaz a gépállomásnak kell el­
végezni. De hogyan? Amikor 
nem gondoskodnak a tsz-ben 
a silózásra váró takarmányról, 
nem törődnek azzal hogy mi­
ből takavmányoznak majd té­
len.

Ahol ölbe teszik a kezet
Hogy néz ki a mélyszántás? 

A gépállomásnak jelenleg 40 
erőgepe van kmt a irataiban 
mélyszántást végezni. Nehéz a 
traktorosok munkája, sokszor 
emberfeletti erővel dolgoznak, 
hogy a gépállomást a jók közé 
hozzák. Elakadtak, elsüllyed­
nek a sárban, de azért mégis 
mennek, illetve mennének, 
ha... És itt újra az történt, 
ami a silózásnál. A Nagylétai

Gépállomás és a körzetébe tar­
tozó termelőszövetkezetek kü­
lön utakon járnak. A szerződés 
ugyan kötelezi a gépállomást a 
mélyszántás határidőre való 
elvégzésére, de ugyanakkor 
Vonatkozik ez a termelőszövet­
kezetekre is, hogy biztosítsák 
a területet. Ez az a terület az­
tán, ahol a legnagyobb baj van. 
A hosszúpályi Uj Elet Terme­
lőszövetkezetben dolgozik pél­

dául Hunyadi János, a Nagy­
iét a i Gépállomás legjobb trak­
torosa. Az elmúlt napokban 
tartott taggyűlésen arra tett 
vállalást, hogy egy dekád alatt 
150 normálholdat teljesít. Vál­
lalása után az első 24 órában 
tíz normálhold mélyszántást 
végzett el. De mi történt ezu­
tán? Ahhoz, hogy dolgozni 
tudjon, teljesíteni tudja Válla­
lását, az összerakott csnikaké- 
véket maga. volt kénytelen le­
li ázatni a földről, mert a. tsz 
nem. biztosította a letalkarítást, 
hogy a gép mélyszántást vé­
gezhessen. A nagylétai Vörös

Csillag Termelőszövetkezetben
is három erőgépből mindössze 
egy tud dolgozni, az sem folya­
matosan, mivel itt sincs terület 
biztosítva. A másik két gép 
kénytelen az egyéniekhez men­
ni mélyszántást végezni. Ilyen 
példákat lehetne még sorolni 
jó bőven, hiszen a járás leg­
jobb termelőszövetkezetében, 
amelyik már nem egyszer pél­
dát mutatóit abban, hogy ho­
gyan kell dolgozni, még kö­
zel 100 hold kukoricaszár vár 
letakarításra, a föld pedig fel­
szántásra. Az álmosát Táncsics 
Termelőszövetkezetről van szó.

Befejezte évi tervét a Fűtőhás
Élenjáró üzemeink példáját követve, november 30-án a 

Debreeeni Fűtőhöz is befejezte évi tervét. A részletes tervlel- 
jesítésc előtt az üzent dolgozói száz elegylonna kilométer ter­
vüket már november 20-án, szénhasznosítási tervüket pe­
dig november 18-án teljesítették. A Fűtőház dolgozói különö­
sen a szénfelhasználás csökkentésében értek el szép ered­
ményt. A, fűtök és mozdony vezető k ez évben már 15 266 ton­
na szenei takarítottak meg, amivel 020 kétezer tonnás sze­
relvényt lehet Debrecentől Budapestig továbbítani.

LENQYEL VENDÉQEK A 
HAJLÍTOTT BÚTORQYARBAN

A mélyszántást el kell végezni
A termelőszövetkezetek 

amikor a mélyszántás után ér­
deklődünk arra . hivatkoznak,
hogy nincs elég ember, ezért
nem, halad a letakarítás. Eb­
ben van valami igazság, hogy 
kevés a munkaerő, de az is 
igaz, hogy egy kis ésszerű
munkával meg tudnák oldani, 
nein lenne veszélyeztetve a 
jövő évi jó termés.

A Nagylétai Gépállomás
körzetébe tartozó termelőszö­
vetkezetek hibásak a mély­
szántás elmaradásáért, de hi­
bás a gépállomás is. Ott is vol­
na egy és más javítani való, s 
az is biztos, hogy a traktorosok 
egy része már szívesebben áli­
na be javításra, mintsem ilyen

időben kint szántson. Egyes 
traktorosok találnak is kifo­
gást. Egyik nap a gépállomás 
egyik brigádszállásáról azt je­
lentették a traktorosok, nem 
lehet rámenni a földre. Molnár 
elvtárs, a gépállomás legjobb 
brigád vezetője kiment s bebi­
zonyította,1, hogy igenis lehet 
szántani, nem helytálló a ki­
fogás. Egy biztos —- addig 
nincs megállás, sem a termelő­
szövetkezetekben, sem a gépál­
lomáson, míg a mélyszántást 
el nem végezték. Nemcsak a 
jó időt kell kihasználni, hanem 
a gépeket is, mert a jó termés 
mindenkinek érdeke.

A népi demokráciák között 
létrejött kulturális és műszaki 
együttműködés keretében a 
lengyel faipar két mérnöke 
tartózkodik hazánkban. A ked­
ves vendégek hétfőn és kedden 
a debreceni Hajlított Bútor­
gyárat is meglátogatták. Beha­
tóan tanulmányozták a terme­
lés megszervezését, a gyártási

költségek alakulását; és annak 
a véleménynek adtak kifeje­
zést, hogy a debreceni Hajlí­
tott Bútorgyár termékei ver­
senyképesek, gond van a mun­
ka megszervezésére, csak a 
kollektívának továbbra is a 
technika szüntelen fejlesztésé­
nek útján kell haladni.

A RUHAGYÁR 
JOVÖ ÉVI TERVEIBŐL

Rács Béla
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Eredményesen dolgozik 
a Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat

A Mechanikai és Műanyag- 
gyártó Vállalat dolgozói már 
november 2-án befejezték 1955. 
évi tervüket. Az üzem kollektí­
vája az év végéig terven felül 
további egymillió százezer fo­
rint értékű terméket állít elő a 
népgazdaságnak. Mindezt a 
termékek önköltségének 3,1 

százalékos csökkentésével érik 
el.

A gyár ez évi sikerei azért is 
figyelemre méltóak, mert sem 
az elmúlt esztendőben, sem 
1953-ban nem teljesítették a 
rervet. Ez évben azonban je­
lentős változás történt az üzem 
életében. Fellendült a munka­
verseny, nőtt a gyártott cikkek 
választéka. Az üzem ma _ már 
számos olyan közszükségleti 
cikket állít elő, amelyből ed­
dig hiány mutatkozott. Többek 
között ’ fésűket, fogkeféket,

szappantartókat, vasalónyele­
ket, gyermekikocsi kerekeket, 
hamutartókat, poharakat. 
Ezenkívül a Mechanikai és 
Műanyaggyár cikklistáján még 
több tucat nagy fontosságú ter­
mékfajta szerepel. A műanya­
gok egyre szélesebbkörű fel- 
használásával ma már elektro­
mos mérő műszerek és rádió 
alkatrészek is készülnek Deb­
recenben. Az üzem többek kö­
zött a napokban készítette és 
küldte el az Orion gyárnak a 
televíziós készülékekhez szük­
séges műanyagból készült 
gombok, kapcsolók stb. első 
szállítmányát.

A vállalat dolgozói az üzem 
összes gépeit, elsősorban kise­
lejtezett anyagból, maguk 
készítették e-1. Ezzelt a beruhá­
zásra fordított összeget jelen­
tősen csökkentették. Kezdemé­

nyezésekben sincs hiány. A 
Mechanikai és Műanyaggyár 
munkásai már eddig is . több 
jelentős újítást kísérleteztek 
ki. Jelenleg egy olyan gyer­
mekkocsi típusát készítik, 
amelyben minden fa és fém- 
anyagot műanyaggal pótolnak. 
A vállalat 42 sztahanovistája 
közül különösen jó munkát 
végeznek, Kerezsi János és 
Herényi József esztergályosok, 
Máriás János szerszámkészítő, 
Nemes Lajos, K. Kovács Gyula, 
Keese Róza presüzemi dolgo­
zók, továbbá Pótot- József és 
Pác zeit: István karbantartók. 
A Mechanikai és Műanyag­
gyár kollektívája mindent 
meglesz a kitűzött feladatok 
teljesítéséért, azonban a vál­
lalat. munkáját még sok aka­
dály nehezíti. A gyártelepen

nincs megfelelő öltöző, mosdó­
helyiség, az irodák elhelyezé­
se is sok kívánnivalót' hagy 
maga után. A vállalat igazga­
tója ha szélesebb körű értekez­
letet akar tartani, akkor a 
„nagy irodába!1 vagyis az ud­
varon gyűjti össze az érdekel­
teket. Sok nehézséget jelent a 
villany korlátozás is mivel a 
második műszak kiesésével a 
gépek felmelegítésé több órát 
vesz igénybe, ami hátráltatja 
a termelés rendes és normális 
ütemét.

A Mechanikai és Műanyag- 
gyártó Vállalat dolgozói meg­
érdemelnék, hogy az illetéke­
sek több figyelmet fordítaná­
nak rájuk, mivel a fennálló 
problémák megoldására csak 
így nyílik lehetőség.

Szilágyi Erzsébet

A Debreceni Ruhagyárban 
már javában folynak az előké­
születek a második, ötéves terv 
sikeres megkezdésére. A ke­
reskedelmi osztályban és a la­
boratóriumban már ismerik 
azoknak a modelleknek mű­
szaki rajzát, amelynek gyár­
tását az üzem rövidesen meg­
kezdi. Az első negyedévi terv 
is Debrecenben van már. A 
gyár 1956 első három hónapjá­
ban az eddigi 60—80 modell 
helyett közel 200 fazonban 
készít női ruhákat, blúzokat, 
szoknyákat stb. a lakosság és 
külföld számára. Hogy a vá­
laszték egyre inkább bővül­
hessen, az egyes divatcikkek­
ből 40—50 darabos tételeket is 
készít a Ruhagyár, amelyek 
úgy tervezésben, mint kivitel­
ben a legkényesebb ízlést is ki­
elégítik. A választék bővülését 
igazolja az is, hogy az üzem

1956 első negyedében több mint 
száz olyan modellt készít, ame­
lyek az üzemi cikklistán ed­
dig még nem szerepeltek.

1956 januárjától kezdve a 
külföldre irányuló export szál­
lítmányok mennyisége is jelen­
tősen nő. A jelenleg gyártott 
12 000 női ruhával szemben a 
második ötéves terv első há­
rom hónapjában 23000 darab 
női ruha, szoknya, blúz stb. ke­
rül külföldre, elsősorban a ka­
pitalista országokba.

A növekvő feladatok sike­
res megoldására mint már szó 
is volt róla, az üzem alaposan 
felkészült. Megfelelő anyag és 
egyéb kellékek biztosítása mel­
lett rövidesen az Uj Varion 
szalagot is üzembe helyezik, 
amely mellett műszakonként 
előreláthatólag mintegy 70 
ember fog dolgozni

Újabb súlyos pénzbírságok 
az őszi vetés nem teljesítése miatt

A III. kerületi tanács az el­
múlt napokban újabb dolgozó 
parasztokat büntetett meg, 
akik nem teljesítették őszi ve­
tési tervüket. Tolvaly József­
nél, sz. Tóth Juliánnál, Bánk 
93. szám alatti lakost 1000 fo­
rintra bírságolta. Nagy János 
Busi utca 5. szám alatti la­
kos! — aki 3 hold kötelező 
vetésével még ma is adós —

600 forintra, Sallaí Ferencnél, 
aki több mint 2 hold földet 
nem vetett be 800 forintra bír­
ságolta.

A vetés teljesítésének beje­
lentését elmúlasztók közül P. 
Szabó Vincze, Veres utca 20. 
szám alatti lakost 400 forintra, 
Felőldi Ferenc, Meszena utca 
16. szám. alatti lakost pedig 500 
forintra bírságolta.

I.

Olyan kicsi falu ez a Ko­
nyái-, hogy marokra le­
hetne fogni a párás 

decemberi délutánban. Kicsi 
és csendes, az udvarok hall­
gatagok. csak a csutka csomóik­
ról peregnek a ködöt szitáló 
idő cseppjei. De a kiskapu­
dúcok gőgösem állnak, mint a 
fából faragott bálványok. A 
kéményeken szürke füst bugy- 
gyan, ami a párás levegőben 
úgy csapódik szét, mintha ap­
ró ködesomók pamacsolódfiá­
nak a házak tetejére.

Ez a csend azonban mégsem 
hallott! hallgatás. Csak épp 
olyan pihenő téli csend, ami­
nek a paplana alatt meg-mog- 
moccan az elhatározás. Ady 
írja egyik versében, hogy a 
téli faluik kótyagos örömük­
ben, üzengető kedvvel tete- 
ferélgetnek egymással, elfe- 
csegve titkukat, örömüket. Ko- 
nyár is ezt teszi ebben _ a 
csend behullott decemberi dél­
utánban. Dicsekszik a falu új 

‘örömeivel és titkaival. Dicsek­
szik, mert ma már van újsá- 
golnivaló a kenyéri életben is.

Konyár eleiében ugyanis, 
ahogy a konyának állítják, 
ebben a tíz évben egészen a 
tizedik évig alig történt vala­
mi. Alig egy marokravaló, 
alig egy mondatnyi említésre 
méltó. Még Sain -József vb 
elnök is ezt mondja: Hát mi 
nevezetes van ennek a falu* 
^ az életében? Semmi. Tíz 
^ előtt épült ez a tanács* 

ez itt, ahol én ülök.

Ezenkívül? — s legyint. Pe­
dig így nem lehet agitálni. 
Ezzel az egy tanácsházával. 
Vagy mégis?

Ha az ember *zé8$utat- 
gat a gondok rögeiben, 
sok-sok kérdésre vá­

laszt kap. Konyán)/»,-, elsősor­
ban arra, hogy mlM csendül 
még ma is szavukban az el­
keseredés emléke. Mert igaz, 
az ember olyan, ho-gy hajlan­
dó a bolhából is elefántot csi­
nálni, de azért a punaszkodá- 
sok mögött mindig sajog a fá­
jós is. Ebben a faluban azért 
árnyékol ott a nyugtalanság, 
mert volt Okuk rá, hogy oly­
kor-olykor panaszba szisszen­
jenek.

Háromézerké'száz lélek él 
ebben a faluban, öregek, fia­
talok vegyesen, az élet rendje 
és törvénye szerint. Hogy a 
fejlődésre siketek volnának, 
nem lehet állítani, hiszen há­
rom termel «szövetkezet is van 
a faluban. A Győzelem, az 
Alkotmány és a Béke. A kö­
zösségi gondolat gyökeret 
vert, ágazik, fonódik, hogy 
lombot hajtson az egész fa­
lura. Ennek a 3200 léleknek 
vágya van és igénye van, s 
olykor! elkeseredésük valahon­
nan innen érthető meg.

Konyáron négy dolgot sze­
rettek volna már régen az 
emberek. Villanyt, járdát, hi­
dat a Kallóra és népművelést 
otthont a faluba. Ez .évig 
egyik sem volt. Pedig mind 
olyan szükséges, mint a ke­
nyér. A villany is, hiszen ez 
nagyban összekötné őket a 
világgal, a járda is, mert ősz-

KONYAR1 GONDOK
szel a sár olyan, mint a leg­
jobb vendéglátó. Fog is, ma­
rasztal is. De kellett volna 
mér régen a Káilló-híd is, 
mert igaz, olyan ez a kis víz, 
hogy csak folyik és csörgede­
zik, mint a csurgatott kuko­
rica, de rakott szekérrel még­
is kockázatos az a régi és ro­
zoga fahíd. A népművelési 
otthonról pedig el sem lehet 
mondani, hogy milyen szüksé­
ges. Egyszerűen kell, mint az 
élethez a levegő.

III.

De. ne beszéljünk arról, 
ami volt, tegyünk hír­
adást arról, ami van. 

Konyár ugyanis ebben az év­
ben átlépte az eseménytelen- 
seg rubikonjót. Megsokasod­
tak és .megszaporodtak az ese­
mények, melyeit magukért és 
maguk helyett beszélnek. Kez­
dődött azzal, hogy a Kallóra 
új híd kerül, a sárra járda 
feszül, s ezeknek az építésé­
hez már 'hozzá is fogtak. A 
községfejlesztési alapból. A 
hír mihamar szétfutott a fa­
luban s az emberekben olvad­
ni kezdett a reménytelenség, 
Hogy hál mégis, mégis csak 
jut Konyárra is valami abból 
az országos változásból, ami­
ről naponként hallhattak hí­
reket.

A legnagyobb öröm azon­
ban mégis november elején 
lobogta be a falut. Felépül a 
régen várt népművelési ott­
hon, lesz már hely előadásra, 
összejövetelre. Minden ember 
belezsibbadt a nagy örömbe,

s ami keménység még szik­
kadt is a szivükben, azt is 
szétolvasztotta ennek a hír­
nek a meleg. S amikor Sain 
József vb elnök azt mondta, 
hogy hát emberek, most már 
rajtunk a sor, mutassuk meg, 
hogy segítünk az otthon fel­
építésében, mindenki egyszer­
re mozdult meg.

November 24-én meg is 
kezdték a népművelési otthon 
építését. Az anyag nagyrészt 
már együtt van, és a jövő évi 
augusztus 20-ra felavatják a 
falu új otthonát. Százhatvan- 
hétezer forintba kerül, de 
megéri. A konyának közül ki 
fogattal, ki fuvarral, ki ezzel, 
ki azzal segíti az építkezést. 
Érzik, hogy úgy lesz az csak 
a falu igazi otthona, ha min­
denkinek a homlokáról bele­
csöppen a verejték.

A népművelési otthon alap­
jai pedig lassan nőnek és ki­
tapinthatnak már a falu kö­
zepén. Az alapozás készen 
van, hogy karcsún rászökken- 
jenék a falak. Lesz benne elő­
adóterem, könyvtárszoba, öl­
töző és színpad, s ezzel nem­
csak a község, de a járás egyik 
legjobban felszerelt otthona 
lesz. Otthon, ahol összetalál­
koznak a fiatalok jegyváltó 
mosolygással, az öregek bé- 
kességes örömökkel.

Konyámn tehát «ez a 
helyzet. Épül a pépmű­
velési otthon, közös 

erővel, mindenki örömére. 
Augusztus 20-a azonban «lóg

messze van, s ez a tél meg 
túlontúl is közel. S ezzel az 
építkezéssel, naég nincs meg­
oldva az idei téli kulturális 
élet problémája.

Derecskén azzal bocsátották 
útra a járási népművelési ve­
zetők, hogy Konyár az igen. 
Ott érdemes megnézni a fia­
talokat. Együtt vannak, dol­
goznák, táncot tanulnak, elő­
adásra készülnek. A hírnek 
persze igaza volt, mert Ko- 
nyáron valóban a fiatalok biz­
tosítják és szervezik a falu 
téli örömeit. A fiatalokat Ta­
kács Györgyné, egy fiatal bar­
na asszonyka, akinek hivatali 
elfoglaltsága mellett — be­
gyűjtési csoportban dolgozik 
— még telik arra is az erejé­
ből, hogy táncokat gyűjtsön 
és tanítson, színdarabokat 
próbáljon.

Jelenleg is azt csinálják. A 
tánccsoport a konyár! lako­
dalmast tanulja, a színjátszó 
csoport Jókai .A debreceni' 
lunátikus" című zenés víg­
játékét. Szilveszterre készül­
nek mind a kettővel. Estén­
ként a fiatalok összejönnek, 
hol a tanácsházán, höl az is­
kolában, de mindig hideg szo­
bában és megkezdődnek a pró­
bák. Kint szinte áll a csend, 
a sötétség megsűrűsödik, s az 
aranyló lámpafényben össze­
hajolnak Ráduly Jóska, Dió­
szegi Ferenc, Szakács Ernő, 
Szikszai György, Papp Ernő, 
Katona Károly, Kovács Juli­
ira, Koncz Etelka, Szabó 
Eszti, Acs Irén, és felhangza- 
nak. a nagy mesélő csupa hu­
morban és játékban ragyogó 
szavai.

Valamit azonban itt még 
szóvá kell tennünk. A községi 
vb, igaz, szívén viseli a nép­
művelési otthon felépítésének, 
ügyét, de elfeledkezik a fia­
talok jelenlegi gondjairól. Ha 
a tanácsházán próbálnak, 
tilos a befutás, csak hidegben 
didereghetnek. Ez pedig foltot 
ejt azon a nagy igyekezeten, 
amit a másik ügyben tanúsí­
tanak. De hiba az is, hogy a 
vb egyszerűen elfeledkezik a 
népművelés apró munkáin?!. 
Két és fél év óta vb üléseken 
még csak szóba sem került 
a népművelés gondja, baja, 
mintha az nem tartozna a 
községi gondok közé. A nép­
művelési otthon az szép do­
log. de a sorowkövetkező lánc­
szemeket mindig meg kell ra­
gadni. így lesz teljes az a 
nagy igyekezet, hogy otthona 
legyen a fiatalságnak, ottho­
na az embereiknek.

V.

Konyáron pedig erről ál­
modoznak, a lámpasu­
garas estéken villany­

ról, a sá.rrengetegben járdá­
ról. Álmodoznak, hogy jövő 
ilyenkor már a felépült ott­
honban tölthetik az estéket, 
sakk mellett, újság mellett kö­
zös beszélgetéssel. Mert ma 
még ez az igazság: tele van 
a falu csenddel és készülődés­
sel. A jövőre való készülődés­
sel, hogy magukba fojtott 
energiájukat belevessék az or­
szágos gondok fogaskerekébe, 
s az ő erejük lendületétől is 
forduljon, előbbre jusson et 
az étet;

BODA ISTVÁN
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1890-ben kezdő­
dött meg a Ma­
gyarországi Szo­

ciáldemokrata Párt 
alakuló kongresz-

1855-ben szü­
letett Mágocsy- 
Dietz Sándor bo­
tanikus, a darwi­
nizmus magyar út­
törője.

GUTTMANN JÓZSEF 
legjobb tudósítóink közé 
tartozik. Nem régen kap­
csolódott be a levelezési 
mozgalomba. Leveleivel a 
debreceni járás községei­
nek mozgalmas életéről 

ad hírt

TOLLASSÁNDORNÉ 
a Rákosi telepi Petőfi Ter­
melőszövetkezet tagja. 
Leveleivel sok segítséget 
nyújt munkánkhoz és 
ahhoz, hogy az egész me­
gyében megismerjék a Pe­
tőfi TSZ munkájának 

eredményét

Páiyázaii felhívás katonai témájú irodalmi 
és zenemüvek alkotására

A Honvédelmi Minisztérium 
pályázatot hirdet olyan nüvek­
re cs zenei alkotásokra, amelyek 
a néphadsereg életével foglal­
koznak, elősegítik a fiatalság 
honvédő szellemben való neve­
lését.

A pályázat feltételei a követ-

1. A pályaművek tükrözzék 
néphadseregünk életét. Szóljanak 
a katonai szolgálat hű ellátása 
közben fejlődő katonákról. Mu­
tassák be a néphadsereg kato­
náira jellemző főbb harci és er­
kölcsi tulajdonságok kialakulá­
sát (bátorság, hősiesség, becsü­
letesség, elvtársiasság, hűség a 
katonai eskühöz, a csapatzász­
lóhoz slb.) a nép és a hadsereg 
széttéphetefclen kapcsolatát. Jut­
tassák kifejezésre a néphadse­
reg katonáinak harcos optimiz­
musát. Foglalkozzanak a pályá­
in ü vek szabadságharcos múltúnk 
katonai hagyományaival.

2. Pályázni lehet bármilyen 
irodalmi műfajú verssel, egyfel- 
vonásos színdarabbal, vagy je­
lenettel, regényekből és elbeszé­
lésekből dramatizált egyfelvoná- 
sos színdarabbal, vagy jelenet­
tel (ezeken belül lehetnek a 
szovjet hadseregről, illetve a né­
pi demokráciák hadseregeiről 
szóló regények, elbeszélések i 
dramatizált változatai is), kato­
nadalokkal és menetdalokkal.

3. Nyomtatásban megjelent,

vagy nyilvánosan már előadott 
müvekkel nem lehet pályázni.

4. A pályázaton mindenki 
részt vehet.

5. A pályaműveket 1956. áp­
rilis 15-ig kell jeligésen bekül­
deni a Honvédelmi Minisztérium 
politikai főcsoportfőnökség kuk 
túrális alosztályára. ( A szerző 
nevét, foglalkozását, vagy rend­
fokozatát és pontos címét külön 
jeligés borítókban mellékeljék),

6. A Honvédelmi Minisztérium;
a. a legjobb verseket 1 darab 

1000 forintos I. díjjal, 2 darab 
800 forintos II. díjjal, 3 darab 
600 forintos III. díjjal,

b. a legjobb egyfelvonásos 
színdarabokat; dramatizált egy- 
felvonásosokat (vagy jeleneteket)
1 darab 2000 — 4000 forintig ter­
jedő 1. díjjal, 2 darab 1500— 
3000 forintig terjedő II. díjjal, 
3 darab 1000—2000 forintig 
terjedő III. díjjal,

c. a legjobb katonadalokat és 
menetdalokat 1 darab 2500 fo­
rintos I. díjjal, 2 darab 1800 
forintos II. díjjal, 3 darab 1000 
forintos III. díjjal Jutalmazza.

A nem díjazott, de közreadás­
ra alkalmas pályaműveket a 
Honvédelmi Minisztérium kiad­
ja, s azokért a szokásos szerzői 
tiszteletdíjakat fizeti.

A zenei müvekre kiirt díjak 
kétharmada a zeneszerzőt, egy- 
harmada pedig a szövegírót il­
leti.

1884-ben született Petru Gro­
za, román államférfi.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felihö- 
átvooiulások, több helyen kisebb 
eső. Időnként ólénkebb délnyu­
gati, nyugati, később északnyu­
gati szél. Az éjszakai lehűlés 
gyengü', a nappali hőmérséklet 
alig változik. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet szerdán 
4—7 fok között. A fűtés alapjá­
ul szolgáló várható középhőmér- 
eéklet nulla — plusz négy fék 
között.

KEDDEN DEBRECENBEN a hő­
mérsékleti maximum 3,8, a reg­
geli minimum mínusz 1.2 fok 
volt. Talaj mentén mínusz 4.8 
fokot mértek. A nap folyamán 
1 milliméter csapadékmennyiség 
hullott, nap; Ütés nem volt.

A KÖZELMÚLTBAN HAZÁNK­
BAN JÁRT R. Gorst és G. .Schutz 
amerikai mezőgazdasági szak­
emberek meghívására, december 
6-án háromtagú magyar mező- 
gazdasági küldöttség utazott az 
Egyesült Államokba. A küldött 
séget Csillag Miklós, a Földmű­
velésügyi Minisztérium gépesíté­
si igazgatóságának igazgatója 
vezeti. A küldöttség 3 hétig 
■tartózkodik az Egyesült Áliamok-

A BORSÓS! ÁLLAMI GAZDA­
SÁG MNDSZ szervezete novem­
ber 28-án jól sikerült ünnepséget 
rendezett teadélutánnal egybe­
kötve az MNDSZ 10 éves fenn­
állása alkalmából. Az ünnepsé­
gen igen sok asszony, fiatal és 
állami gazdasági dolgozó vett 
részt — írja levelében Bolla Jó- 

~ef.
A DEBRECENI TANÍTÓKÉPZŐ 

DISZ szervezete is részt vett a 
november hónapban megrende­
zett vasgyűjtésben. Az iskola 
tanulói jó eredményt érték el, 
mert 301 leg színes fémet, vala­
mint 16 mázsa vasat gyűjtöttek 
össze — közli levelében Mir- 
jántszlky József levelező.

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK
Ma délután 5 óraikor Nagy Pál 

Dolmány utca 5 szám alatti kul­
túrteremben, Húsé Péter a Bé­
ke útja 19 szám alatti általános 
iskolában, 6 órakor Mozga Zol­
tán és Erase Imre a Dimitrov 
u. »12 szám alatti iskolában. Ege­
resei László és Saziceuri András­
ié a Teleki utcai általános isko­
lában, Bölcsházi Ottó a Szabad­
ság úti GÖCS bérház ebédlőjé­
ben, Balázs Zsigmond és Hege­
dűs Jánosné a Szabadság telepi 
pártházban, Varga Antal 5 óra­
kor KIOSZ helyiségében
Nyomtató utca 9 szám alatt 
nácstagi beszámolót tart.

TANÁCSTAGI FOGADÓÓRÁK: 
özv. _ Karmazsin Béláné és dr. 
Regös Gyula ma délután 6 óra­
kor a Fürst Sándor utcai Isko­
lában, Szűcs József megyei ta­
nácstag délelőtt 10 órától az 
Irodaház I. emelet 101 szobájá­
ban tart fogadóórát.

A MAGYAR KÉMIKUSOK 
EGYESÜLETE DEBRECENI CSO­
PORTJA és a Debreceni Gyógy­
szerész Szakcsoport közös ren­
dezésében ma délután fél 6-kor 
antibiotikum ankétet tart Arany 
János u. 1/b I. emelet alatt. Az 
ankétot dr. Vályi Nagy Tibor 
professzor, a Debreceni * Gyógy­
szertani Intézet igazgatója ve­
zeti. Előadók: dr. Úri József do­
cens: Az antibiotikum kutató
promlémái, dr. Darvas Jenő bi­
ológiai osztály vezetője: A nagy­
üzemi _ antibiotikum termelés 
mikrobiológiája, Farkas István 
tanársegéd: A penicillin analiti­
kája címmel.

AZ ÉDES ANYANYELVŰNK cl 
mu ism er elterjeszt ő előadássoro­
zat következő részében Jakab 
László tanársegéd az ú| helyes­
írásról tart előadást december 
ti~an„ csütörtökön este 6 órakor 
a városi kultúrházban (Vörös 
Hadsereg útja 28/c).

A TTIT RENDEZÉSÉBEN tart- 
tott„Az élet nagy kérdéseiso­
rozat mára előirányzott előadá­
sát Kónya István egyetemi tan­
székvezető docens 9-én tartja 
meg 18 órakor.

Mit láthatunk 
a, ruházati kiállításon

Sok érdekes látnivaló köti 
le a látogatók figyelmét a Bel­
kereskedelmi Minisztérium Ru­
házati Főigazgatósága, a debre­
ceni tanács kereskedelmi osz­
tálya által rendezett ruházati 
kiállításon — az MSZT föld­
szinti nagytermében.

A kiállításon láthatók női, 
iférfi- és gyermekruha model­
lek. valamint különféle textil- 
nylon és egyéb műanyagból, 
készült ruházati cikkek. Megte­
kinthetők olyan textilanyagok 
és ruhamodellek is, amelyek az 
1956-os év folyamán árusítanak 
az egyes ruházati szaküzletek.

Igen sok látogatója van a 
korszerű és stílusos csőbúto­
roknak is, amelyekből a leg­
újabb szállítmány épp a napok­
ban érkezett meg Debrecen­
be. Egyik érdekessége még a 
kiállításnak, a magyarperzsa 
szőnyeg, amely éppoly jó mi­
nőségű, mint az eddig kül­
földről beszerzett előde.

A ruházati kiállítás decem­
ber 20-ig lesz nyitva. Ez idő­
tartam alatt, december 8-án, 
18-, cs 17-én délután hat órai 
kezdettel ruhabemutatót ren­
deznek a kiállítás anyagából. 
A kiállítás . ideje alatt az 
érdeklődők öltözködéssel kap­
csolatos tanácsokat is kaphat­
nak, hogy hogyan kell egész­
ségesen és ízlésesen öltözködni.

A ruházati kiállításon bemu­
tatott divatcikkek és darab­
áruk a Debreceni Ruházati 
Bolt szaküzleteiben és az Ál­
lami Áruházban megvásárol­
hatók.

A kiállítás színpompás és 
gazdag anyaga ékes bizonyíté­
ka szocialista iparunk fejlődé­
sének. Az egyre jobb minősé­
gű ruházati cikkek jelzik né­
pünk életszínvonalának emel­
kedését;

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI ÁL­
LAMI ALTALANOS ISKOLA szü­
lői miinkaköaüssége tétapó ün­
nepséget rendezett, melyen te- 
ával, kaláccsal és szaloncukor­
ral ajándékozta meg a,a iskola 
[■ami-hóit. — közli levelében Col­
ba Margit tanítónő.

Munkásokat keresnek
ANYAGMOZGATÓT felveszi 

Dobozniaem, Hatvan a. 16.
ÉPÜLETASZTALOS szakmun- 

■kást felveszi a Debreceni Ép ü'et­
je, ví tó és Szerelő Vállalat. Teleki
u. 57.

Mozik műsora
VÍG: fél 4. 6 és negyed 9 óra­

kor: Danáin György. — BEKE: 
délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 
órakor: Danáin György. Délután 
fél 4, 6 és negyed 9 órakor: 
Egy nap a parkban. — METE­
OR: fél 3. 5 és negyed 8 órakor: 
Danáim György. — IFJÚSÁGI; 
háromnegyed 4, 6 ég 8 óraikor: 
VasöldÜ Bogdán. — KOSSUTH: 
té' 6 órakor: Pár mai kolostor 
I. rész.

Dózsa Vándor DL Meri TSZ: 
Rágalom bűzében. — Dózsa 
Vándor Hl. Bocskai-kort: Egy 
nyáron át táncolt. — Homok­
ként II.: Kávéházi a főúton. — 
Nyúlás: Tavasz. — Állami Kór­
ház: Gázolás. — Csapóikért I.:

, Üldözés. — Postás Kultúrotthon: 
Sporthíradóik.

&P ŐRI

Haji-Bihar megyei sportvezetők küüníefőse
Az elmúlt napokban bensőséges ünnepség ue..„,„. 

sportmunkaban élenjáró Hajdú-Bihar megyei sportvezetői“??. 3 
tetest kaptak. A megyei tanácsházán Bartha János a ‘ k u'ítin‘ 
Bihar megyei Tanács végrehajtó bizottságának elnKkt,., 
adta át az OTSB kitüntetéseit. Madarász Viktor az mtsr yftese 
a „testnevelés és sport kiváló dolgozója" kitüntetést kanta "°lía 
Papp Zoltán, a berettyóújfalui JTSB elnöke, Szilágyi istvif’
D|SZ biharkeresztesj járási bizottságának tagja és Füep KÓmu 
a Néplap sportrovatvezetője a „testnevelés és sport P»„? nel- 
dolgozója” kitüntetésben részesült. Pataki Bélát a »iJ.. ■ s 
tornászcsapat edzőjét és tagját - akinek csapata orsz?™.!??' 
nokságot szerzett a falusi dolgozók országos sznart.iuhfa 
döntőjén — valamint Kárpáti Dezsőt, az MTSB elti-irtAi •. naM 
OTSB díszes oklevéllel tüntette ki jó sportmunkájuk eHsmerétS

MA JÁTSZIK ELŐSZÖR Ä 
SPORTMOZI

Aa ifjúság, a sportkedvelő kö­
zönség örömére már ma játszik 
a Sportmozi Debreceniben.

A Postás K ulitú ro tit’h ónban 
(Hámén Kató u-tca) délután 5 és 
7 órai kezdettel lesznek aa elő­
adások. Aa 5 órai előadást aa 
ifjúság részére 1 forintos, a 7 
órait a felnőttek részére 1.30 fo­
rintos belépődíj mellett tartják.

A mai műsorban a magyar— 
szovjet, 'magyar—skót labdarú­
gó-mérkőzés, „Sportol a falu", 
valamint Öt különböző sporthír­
adó szerepe'?'.

Rövid sporthírek
Kisvárdal Vasas—Miskolci Dó­

zsa labdarúgó őszitá 1 yoaó-mcr kő- 
Zicst rendeznek vasárnap Deb­

il récén ben a nagyerdei Stad ion­
bau. A mérkőzés a totóban is 
szerepe'. — Hajdú-Bihar és Deb­
recen város köaépi&ko! áea.i rtak

Előadás Mimlcács? Mihály 
művészetéről 

a Déri Múzeumban
A múzeumi napok kereté- 

ben f. hó 7-én, szerdán délután 
18 órakor dr. H. Zádor Anna 
egyetemi docens tart. előadást 
Munkácsy Mihály művészeté­
ről. Az előadó vetített-képekkel 
mutatja be a nagy magyar mű­
vesz legjelentősebb alkotásait 
es ismerteti életét. Mivel a Dé­
ri Múzeum kiállításában a 
Szépművészeti Múzeum után a 
legtöbb Munkácsy-kép szere­
pel, az előadás iránt nagy az 
érdeklődés. Belépődíj 2 Ft, 
előre megváltva 1. Ft;

Színházi miís@r
Ma, csütörtökön ős pénteken 

7-kor, szombaton 3-kor Nem él­
hetek muzsikaszö nélkül. Szom­
baton fó' 8-kor Traviata. Vasár­
nap 11-kor Ceipkeröasiíkia, 8-kor 
és 7-koi* Nem élhetek muzsikja- 
sző liléikül. Hétfőn 7-kov Nem I 
élhetdic muzsikaszó nélkül

tornászbajnokságát a közeli 
pókban összevontan rendea> 
mag Debrecenben. — Ökölvívó* 
mérkőzés lesz szombaton a Kr- 
mu javító kultúrtermében Sí 
6 órai kezdettel a D. Törekvő 
oklozoi a Szentendrei Honvéd 
együttesével mérkőznek a Bék^ 
kupa csapatbajnokság soi'án újabb kosárlabda selej^- mé- 
köaés lesz vasárnap a Töreki^ 
spor te sara okban. Aa elmúlt he 
ten győzelmet szerzett D Töf 
rcikvós női .kosarasai ezúttal •><* 
ózdi Vasassal mérkőznek

rirs3 VL- S«®*S

AZ IDŐSZERŰ TBSTNFJVPI 6-e
problémáiról, valami« 
torok té'i sportversenyéről tár­
gyaltak a napokban debreceni 
járási tanács oktatásiosztályának rendelten
megtartott járási testnevelési ta­
nárok konferenciáján - Mm 
velünk Somorjai László.

Miért nem lehet másképp ?
A régi rossz szokást fel 

újítva, ismét kétségbeesett 
'hajrát vágtak ki az Orvosi 
Műszergyár dolgozói, hogy tel­
jesíthessék a novemberi ter­
vet. "November 30-án éjszaka 
például több mint 60 ember 
túlórázott az üzemiben, akik­
nek jelentős része bizony csak 
reggel ment Ihaza. Zúgtak a 
gépek, fényesek voltak az ab­
lakok és a hajrában újból 
400-náI több felesleges mun­
kaóra úszott el. Súlyosbítja a 
helyzetet, hogy a gyárban 
már vasárnap is túlóráztak, 
ami éppúgy, mint november 
30-án, mindent szolgált, csak 
épp az önköltségcsökkentést 
nem.

Nagyon megíepő, hogy a 
fentiek bekövetkezésére első­
sorban a Kohó- és Gépipari 
Minisztérium iműszeripari 
igazgatósága nyújtott lehető­
séget. Az igazgatóság ugyanis 
látva, hogy a gyárban, szorít 
a csizma, november 26-i kel­
tezéssel értesítette az Orvosi 
Műszergyárat, hogy az üzem 
részére ezer munkás és 300 
adminisztratív, illetve mű­
szaki túlórát engedélyez. Az 
egyébként rövid levélben az 
a „bölcs“ meghatározás is 
szerepel, hogy egy fő maxi­
málisan csak 30 túlórát telje­
síthet.

Nem értjük és felette fur-

APR Ó H I R D
150 kg-os hízott sertés 

eladó, Bundii utca JJ.
KÉSZPÉNZÉRT vásáro'. 

j-a használt bútorát, ruha­
neműjét éa más ingósá 
g-ai't, Használ teikík KTSZ, 
Debrecen, Csapó u. 16. sz.

HA jól a-toar vásárolni, 
keraese fel a Használ t- 
ciklk KTOZ üzleteit. Bútor 
éa műszaki üzlet Csapó 
útba 19. Ruházati cikkek 
üzletei Csapó u. 16. Csa­
pd" utca 101., Hatvan utca 
28.

GYERMEKGONDOZŐ- 
NŐT délutáni órákra ke­
resek, Sas utca 4. I. em. 
4.

ALBÉRLETBE magános 
nőt ’akótársnak keresek, 
Péteriia 25.

EGY hold fekete föld el­
adó, köntösgáti is'xo’ In ál, 
484 szám.

EGY jó állapotban lévő 
aszta Hüzhely eladó, Kígyó 
utca 7.

EGY darab 130 kilós 
kövér sertés eladó. Bö­
szörményi út 13.

E T É S E K
ágy, bárom- 

nogymé'teres teitrák 
‘adók, Székelyhadosaiá’y

KÖTTESSEN qyapjúf órái­
ból pulóvert, kardi 
qánt, huligánt, 

HEGEDŰS BÉLÁMÉNAK, 
Széchenyi u. 14.

FEKETE nagyméretű 
vitrin, ebédlöaszt-al eladó, 
Rákóczi u. 15., pince.

PERZSABUNDA, 36-as 
barna cipő eladó. Varga 
u. 32, balra 3. ajtó.

SBRTÉSVÁGÁST válla- 
’ok, Mik'ósi hentes, Kont- 
sek utca 12. Szabadság 
telep.

KÉTGÓLOS csövet meg­
vételre keresek. Kiót utca 
70.

HÜSFÜSTÖLÉST. sertés­
vágást vállalok. Hatvan u. 
52.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
csalód! háa eladó. Árpád 
u. 17,

BÚTOROZOTT szoba für­
dőszobával kiadó egy fér­
finek, Füvészdcert u. 8. 
Sete 6 után.

EGY használt háló el­
adó, Rákóczi u. 46. Fi. aj­
tó.

325 kg-os fiatal man­
galica hízó etedó, Klapka 
u. 41.

EGY mangalica zsír ser­
tés 140 kig-oa eladó, Pe­
reces 19.

ÜGYES bejárónőt azon- 
na'ra felveszek, Rákóczi 
u. 9. Kollisohné.

UDVARI szobámat el­
cserélném kót szoba kony­
hádra, ahol jószág tart ás 
van, Fürst Sándor u. 15. 
H. ajtó.

125-ös lemezvt’l ás Cse­
pel motorkerékpár eladó, 
Csemete u. 18.

170 kg-og sertés eladó, 
Mikeg Kelemen utca 117.

LEANYKABtCIKLI 24- 
eg or top ódker ékp ár, gyap- 
j ufónál eladóllc, Arvay, 
Vörös Hadsereg útja 45.

ELVESZTETTEM Vig- 
möziban muff ómat szemé­
lyi igazolvánnyal. Megta­
láló Vígszínház Irodájába 
adja te jutiaJoan ellenében, 
Vincén é.

REK A M HÉT. sczlonit ol - 
csóji, javításokat fi-zetési 
•könnyítéssé» készít Baixi 
nyal, Apafi u. 97.

CSÖVES kukorica eladó, 
Vörös Hadsereg útja 19. I. 
emelet 14, aa udvarban.

EGY keresztezett 115 
kg-os sertés jól evő eladó, 
Iskola u. 4.

EL AIX) 1000 'négyszögöl 
gyümölcsös szép lakással 
olcsó áron sörgősén. Haj­
dúböszörmény, 4. dűlő, a 
Keresztesi féle ház. Érdek- 
kklni lehet ugyanott.

ELADÓ egy fiatal hí­
zott sertés, ugyanott egy 
fél sertés. Monti ezredes u 
11.

VADRIBIZT. pöszméte 
alanynak valót keresek. 
Címet leadni Szabadság 
út 2. trafik.

INTELLIGENS dolgozó 
nőt Iakótánsnőniek felve­
szek, Siimonffy 50.
jobboldal, 1.

SZOBA, verandas laílcás 
(gáz bevezetve) nagyobb 
lakásért elcserélhet ö,
Monti ezredes u. 14., dél­
ei öltönként.

csának tartjuk a müsze.jparj 
igazgatóság ilyen intézkedé­
sét. Kétségkívül előfordul 
hogy egyes esetekben szükség 
ges a túlóra, azonban a mj- 
msztertanácsnak és a SZOT- 
nak azt a fontos határozatát 
hogy egy-egy dolgozót havon­
ként csak 12 túlórával iedhel, 
hétnek meg, nem lehet semmi, 
be venni. A Kohó- és Gép- 
ipari ^ Minisztérium közvet'en 
v’ezetőmek. bizonyára nincs tu- 
domásuk a fentiekről, mivel 
nem is sejtilc, hogy a müszer- 
í?aiÜ ^azgatóségnál, illetve á 
- obreceni Orvosi Műszergyár­
ban milyen, meglepő módsze*: 
réket alkalmaznak a „terme, 
lesi költségek csökkentésére“^ 

Joggal tesszük fel a kérdést, 
miiért nem lehet ez másképp? 
Mondjuk túlóra nélkül, a ter­
melés egyenletesebb és üte-l 
mesebb megszervezésével?

finyaStöRpí hírek
Születések: P-ec-zo István Kisá 

Ei^nö utca 7/h#. Miklós Lái^zió, 
Or ősz László Görbe u. 9. Zo'tán; 
Kisg _ István Miskolc, Gyöngyi* 
Teleki István Tetötlen, Zsigmond; 
Hamar István Jókiad u. 4Ö. Er­
zsébet; Nemeth János Ferenci 
Bel leg elő 534, Ei’zsébet; AbróTS 
László Pallóig tanya, Erzsébet 

Házasságok. Tóüli István Buft 
closó u. 10 és Lakatos Piroska 
Fancsika 13; Nagy Sándor Józsa 
es Czégény Juliánná K. Tóth U, 
la; Murvai Ferenc Erzsébet 
13 eg Drága Margit Dimitrov to 
38; Fehér Tibor Lajos Szondi fv 
49 eg Gyöng>togi Jolán Zöldfa ih 
2; Józsai Béla Erdély u. 12 és 
Kállai Veronika Erdélyi p. 12.

Halálozások: Nagy Miklósuk 
Rai Erzsébet Tiszaladáaw: Ko­
vács Jánosnó Jakab ' Erase bot 
Csapó íi. 23; F^-uzekiag István Br- 
laton u. 28; Slteri Tarnte Hajén- 
böszörmény; Bíró Károly Kakaó, 
Rózsás Izabella Szerep; dv. 
Flohrhidy Tibornó Kompass Gab­
riella Nyomtató p. j ‘j; Gtto.'iSING'EIR 9iil? jneflz):ag rar-

cógép_ jó állapotban * I Xtürtortó“ kS” Zm&taxtx* Gé^
adó. Egy hálószoba hét 
darabbá) álló olűidő, Si­
moni fy 51.

IDŐSEBB há2jaspár ‘kö­
zépkorú magános nőt 
felvesz, Péierfla 48.

ELADÓ 2200 darab sza­
vát! cserép, Vargákért, 
Sárkány u. 3.

TELJESEN új, vagy 
ajlig használt varrógépet 
veszek, vagy kövér ser­
tésért cserélek. Mester u.

HÖLGYFODRASZT fel­
veszek, Cegléd n. 2. Saa- 
bóné.

EGY 170 kg-og asirser- 
tég eladó. Kertész a. 7.

-. Gulyás Sándor Nyíregy 
háza; Teleki József Tetőt len.

néplap
Ä Magyar Dolgozók Pártja Ha?4u- 
Bihar megyei Bizottságának «apja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

PelelSs kiadój
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

pért-végrefaajtóbizottsága. 
Szerkesztőség.

Debrecen, Tóthtalusi tér 10 
Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Lapnyomda, Debrecen

Dec. 3-tól 20-ig

Belépés díjtalan
RUHÁZATI KIÁLLÍTÁS GüüEäsüEI
AZ MSZT NAGYTERMÉBEN Bábszínház

XIL EVFOT

land
(ft m a

óta nemcsak
életmódja, .
niujVkája viá'itozobij 
nem gyökereden i 
a sajtóval való ki 
Az újság életükr« 
de mindig újat. íi 
napjairól ír, a 
dolgozó parasztok ' 
ségiek érdeklődési] 
rozi. Éppen ezer 
Éás, dolgozó párád 
miségi fog tollat, 
ben közölje az új^ 
látja területen eid 
nyékei, hogy félti 
tala észrevett, liili 
az újság nyíl váj
vén kijavítsák

A levelezés
Klasszikusai.!*, ]>j
dlvtársak is felhívj 
met. Több műinké 
•alkoztak a leveJ 
pével az új társad 
ro-syágban.

A Hajdú -Bi'ha| 
Néplapnak is szá 
zó je van. Ezek 
szinte nap, mim 
kikkel, bejelentési 
revételeikkéL, táj 
kai segítik a lap 
Az a több száz I 
havonta érkezik a 
hűen bizonyítja: 
érzik, hogy értük 
cikkek, melyek 
mozgósítanak és e 
veznelc az újabj 
megvalósításéra. I 
levelezők fcffk 
•muvíkatársci a lap 
sáQÍrőknak, és ez 
jut abban is. h 
.minden iapszon«ba 
juk egyszerű amin 
gozó parasztok és 
giek leveleit. De 
jut , abban is, hogj 
vezetői, munka táj 
sen, levelező kon; 
beszélik meg a k 
parancsnokaival i 
évek tapasztalatait, 
közelebbi tennivaK

A fíajrlú-Bihm 
pártbizottság lapja, 
azt elmúlt öt év ala. 
megyei levelező í 
tartott. A har.madi 
december 18-án Jd 
legjobb levelezők 
vei. Az előző kéj 
cia is azt bizony! 
az újság minden! 
hat levelezőire, ati 
ka társai, segítői a|

A munkás levi 
moly segítséget rl 
Néplapnak. A t| 
mellett elért nag 
zelmekiről, a ted 
lesztéséről. az üzJ 
mutatkozó hiányol 
nem utolsósorban 
kiaeredményeikről, | 
számolnak be. Den 
legnagyobb üzemié 
dülőcsapágygyárbvJ 
résén érkezik 
György elvtárs. a 
mérnöke több hói 
velezik lapunkkal 
nemegyszer a fi 
kök munkájáról, 
körülményekről íi 
másik nagy neh 
méből, a Járműi 
főbb dolgozó tart] 
kapcsolatot. Tói 
elvtárs, a gyén 
rendszeres levele] 
nak. A Bútorgyá]
Tamos vasú tt ól, a I 
® Hajdúsági Gvó] 
es szinte valam] 

a levelezők] 
eljut hozzánk a 
frissebb eredmény

Nem egy olya] 
Vau. aki számár] 
nélkülözhetetlen
mert élete szer] 
nőtt a lappal. 
e§yet. említsünk,
nor elvtárs, a fi 
TSZ tagja, egyike 
levelezőnknek. Ne 
eredményeket, h: 
a életéből, a; 
munkáröli Legyt


